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Συνάντηση των Επικεφαλής Πολιτικής Προστασίας του Ευρωπαϊκού Νότου               

με θέμα την ενίσχυση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας  

          

Αθήνα, 19 Ιανουαρίου 2018 

 

Έκτακτη συνάντηση των Επικεφαλής Πολιτικής Προστασίας των χωρών-μελών  της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης του Νότου πραγματοποιήθηκε  στην Aix-en-Provence της Γαλλίας, στις 

16-17 Ιανουαρίου 2018, με αφορμή την πρόταση του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

για την αύξηση των ικανοτήτων του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας 

(ECPM). Στη συνάντηση συμμετείχαν η Γαλλία, η Ισπανία, η Ιταλία, η Κροατία, η Κύπρος, η 

Πορτογαλία, και, επιπλέον, η Γερμανία, η Ρουμανία και η Τσεχία.  

Όλοι οι Γενικοί Διευθυντές, στη βασική τους τοποθέτηση, καλωσόρισαν την πρωτοβουλία 

και συμφώνησαν ότι η πρόταση Juncker μπορεί να οδηγήσει στη βελτίωση του  

Μηχανισμού με τη δημιουργία ενός συμπληρωματικού εργαλείου, του RescEU, μέσω του 

οποίου δύναται να ενισχυθούν οι ικανότητες των κρατών-μελών στην αντιμετώπιση 

καταστροφικών γεγονότων. 

Μεταξύ των θεμάτων που τέθηκαν και ζητήθηκε να διευκρινιστούν από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή είναι ο τρόπος χρηματοδότησης για την αγορά, την ενοικίαση και τη μίσθωση 

μέσων, καθώς και η κάλυψη του κόστους μεταφοράς άλλων μονάδων πολιτικής 

προστασίας, που δεν έχουν περιληφθεί στην Ευρωπαϊκή Εθελοντική Δεξαμενή, όπως ίσχυε 

στο παρελθόν. Επίσης, συζητήθηκε το θέμα της παροχής εκπαίδευσης στα στελέχη 

πολιτικής προστασίας από τις υφιστάμενες δομές των χωρών-μελών, καθώς και τα θέματα 

πρόληψης, όπως αναφέρονται στην πρόταση, για τα οποία οι χώρες χρειάζεται να 

καταθέσουν σχεδιασμό που θα βασίζεται στην ανάλυση και την εκτίμηση κινδύνου.  

Εν κατακλείδι, όλες οι συμμετέχουσες χώρες συμφώνησαν να συμβάλουν στο διάλογο που 

έχει ανοίξει με την πρόταση της Επιτροπής και στις αρχές της επόμενης εβδομάδας θα 

αποσταλεί κείμενο εργασίας, όπως αυτό συνυπογράφηκε κατά τη λήξη της συνάντησης, με 

προτάσεις, προκειμένου η πρωτοβουλία να ενισχύσει την αποτελεσματικότητα των χωρών 

στη διαχείριση των φυσικών και των τεχνολογικών καταστροφών. Σημειωτέον ότι όλες οι 

προτάσεις που διατυπώθηκαν από ελληνικής πλευράς έγιναν αποδεκτές και 

περιελήφθησαν στο εν λόγω κείμενο. 
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Μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης, οι συμμετέχοντες ξεναγήθηκαν στο σύγχρονο 

Τεχνικό Κέντρο Εκπαίδευσης των αξιωματικών της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και των 

στελεχών πολιτικής προστασίας της Γαλλίας, όπου εκπαιδεύονται όσοι καλούνται να 

διευθύνουν δύσκολα και πολύπλοκα περιστατικά. Η εκπαίδευση βασίζεται σε σενάρια και 

ασκήσεις προσομοίωσης σε πολύ ρεαλιστικές συνθήκες. 

Εν συνεχεία, ο Γενικός Γραμματέας μετέβη στις Βρυξέλλες, όπου είχε προγραμματισμένη 

συνάντηση με τη Γενική Διευθύντρια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Πολιτική 

Προστασία και την Ανθρωπιστική Βοήθεια, Monique Pariat. Στη διάρκεια της συζήτησης, 

που έγινε σε φιλικό κλίμα, ο Γενικός Γραμματέας για άλλη μια φορά τόνισε το βαρύνοντα 

ρόλο που καλείται να διαδραματίσει η χώρα μας στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. 

Δεδομένου ότι όλα τα γειτονικά κράτη περιμένουν από την Ελλάδα πρώτα απόκριση και 

βοήθεια λόγω εγγύτητας, η χώρα μας είναι αυτή που αναδεικνύει την αλληλεγγύη στο θέμα 

της αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών, γεγονός που αναγνωρίστηκε από την κ. Pariat. Και οι 

δύο πλευρές συμφώνησαν ότι πρέπει άμεσα να βρεθεί λύση για την ενίσχυση της 

χρηματοδότησης, κυρίως σε ό,τι αφορά τα εθνικά εναέρια μέσα, γεγονός που θα αυξήσει 

και τη διαθεσιμότητα των μέσων του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού. Η Γενική Διευθύντρια 

δεσμεύτηκε ότι θα κάνει ό,τι είναι δυνατόν, προκειμένου να εξασφαλιστεί χρηματοδότηση 

και από άλλα ταμεία της ΕΕ, διαρθρωτικά και περιφερειακά, ώστε να παρέχεται η 

δυνατότητα συντήρησης και υποστήριξης των εναέριων μέσων πυρόσβεσης. 

Τέλος, ο Γενικός Γραμματέας είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί το Κέντρο Συντονισμού 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ERCC), στο προσωπικό του 

οποίου ανήκουν αρκετοί Έλληνες. Εκεί ενημερώθηκε για τη λειτουργία του και τα σύγχρονα 

τεχνολογικά συστήματα που χρησιμοποιούνται. 


